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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "BORGO SAN SECONDO ED ECOISOLE SMART: SE CHIEDERE È 
LECITO, DOMANDARE ALL'AMMINISTRAZIONE MAGGIORE DIALOGO CON I 
CITTADINI È TROPPO?" PRESENTATA IN DATA 19 NOVEMBRE 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- nel mese di ottobre ha preso avvio la campagna informativa di AMIAT (Gruppo Iren) per 

l'attivazione del nuovo sistema di raccolta differenziata ad accesso controllato tramite 
Ecoisole Smart nel quartiere San Secondo/Crocetta; 

- il nuovo servizio dovrebbe interessare un totale di oltre 8.000 cittadini residenti nell'area 
compresa tra corso Sommeiller, via Nizza, corso Vittorio Emanuele II e corso Re Umberto; 

- tale servizio costituisce il proseguimento del progetto avviato inizialmente in via 
sperimentale a maggio 2019 in zona Lingotto Filadelfia e, recentemente, a luglio 2020 in 
zona "Spine"; 

 
RILEVATO CHE 

 
- nei progetti dell'Amministrazione per Borgo San Secondo è prevista la creazione di 

7 Ecoisole Smart, ciascuna composta da 4 bidoni, per una formazione complessiva avente 
lunghezza 5 metri e altezza 1,5 metro; 

- molti residenti e commercianti di via San Secondo hanno reso esplicite le loro lamentele 
per quello che è stato interpretato come un modo unilaterale di procedere da parte di 
un'Amministrazione noncurante delle esigenze e delle specificità del territorio; 

- i commercianti temono giustificatamente che l'installazione delle Ecoisole, in aggiunta alle 
sofferenze derivanti dal periodo di emergenza sanitaria in corso, possano concorrere a 
inasprire le difficoltà affrontate dal settore; 

- i cittadini residenti in via San Secondo temono altrettanto comprensibilmente che tali 
Ecoisole, per la loro imponenza e impatto visivo, possano danneggiare il valore, il pregio e, 
più in generale, la qualità della vita presso i loro condomini; 
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RILEVATO CHE 
 

- i vertici di AMIAT si sono pubblicamente dichiarati disponibili (La Stampa del 
27 ottobre 2020) a valutare le necessarie modifiche e le differenti collocazioni delle 
Ecoisole in via San Secondo; 

- con una mail inviata il 15 ottobre 2020 ai Presidenti delle Commissioni Consiliari II e VI lo 
scrivente ha richiesto la convocazione di una seduta, eventualmente anche congiunta, ove 
audire l'Associazione Borgo San Secondo (ad oggi non risulta pervenuto alcun cenno di 
riscontro);    

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) l'Amministrazione intenda interloquire con AMIAT al fine di individuare soluzioni più 

gradite sia ai residenti sia ai commercianti di Borgo San Secondo; 
2) al momento del deposito del presente atto, siano già note all'Amministrazione le soluzioni 

alternative predisposte da AMIAT; 
3) si intenda quanto prima consentire la convocazione di una Commissione Consiliare, con 

partecipazione di esponenti della Giunta competenti per materia, ove audire l'Associazione 
Borgo San Secondo e i cittadini interessati.     

 
F.to  Silvio Magliano   


